

# 经济与管理学院简报

[2011]第三期（总第3期）

武汉大学经济与管理学院党政办公室编 二〇一一年十一月二十二日印发

---

## 坚持真访实谈 深化创先争优 ——经济与管理学院开展“两访两创”活动巡礼

经济与管理学院开展“两访两创”活动以来，认真按照学校党委的统一部署，积极发动学院党员干部，深入访谈广大师生，切实加强学院基层党建工作，积极推动和谐学院建设，取得了良好的活动成效。

### 一、点面结合，了解群众心声

“在中国产学研合作问题研究中心的建设中遇到哪些问题？可以采取哪些举措来加快发展？”李健书记就中国产学研合作问题研究中心的发展方向来到经济与管理学院主持召开了专题访谈调研会，与教师们进行了深入交流，并提出了殷切希望。这是学院召开的20场专题访谈调研会之一。

两访两创之初，经管学院通过成立机构、精心策划、详细分解、宣传造势、加强督导、落实到人等办法多管齐下，较好的完成了一对一访谈的规定动作。学院党委针对近260余位教师、5000余位全日制在校学生的谈话内容进行了分析，发现师生们提出的一些建议集中到一些共性问题。同时，因为谈话的面铺的比较开，很多问题点到

即止，没有真正谈透。

怎么办？学院党委达成共识：访谈交流深不深入直接决定整个活动的成功与否，一定要采取点面结合的方式真正了解广大师生的内心想法，把他们的想法化为推动校院发展的强大动力。在学院党委的精心策划下，一系列主题访谈调研会陆续启动。李健书记、谢红星副校长、李斐副校长、研究生院领导们、学院领导们纷纷到场，与广大师生共同探讨学科建设、队伍建设、人才培养等问题。座谈会上气氛热烈，与会代表们在会上有的放矢、畅所欲言，纷纷为学校学院发展献言献策。

工商管理系教授严若森说，点面结合的访谈形式大为增强了访谈对象的主人翁意识，领导和群众真正做到了心往一处想，劲往一处使，建议将这样的活动形式固定下来，定期开展。

## **二、结对共建，谋划共同发展**

11月9日，经管学院师生27人再次来到赤壁市车埠镇芙蓉村，开展“城乡互联，结对共建”送文化下乡活动，得到了当地村民的热烈欢迎。本学期以来，学院党委组织师生多次来到芙蓉村，通过做形势政策报告、协助制定新农村建设规划、走村串户帮扶济困、关注慰问留守儿童、赠送电脑、图书、文具等多种方式，积极促进芙蓉村班子建设、党员服务中心建设、制定发展规划、寻找合作项目和“四个一”帮扶工作，推动了芙蓉村的建设与发展，受到当地政府的好评。

以此次“两访两创”活动为契机，经管学院从分党委到各党支部的全方位结对共建正在展开。学院党委要求，所有教职工党员必须与

学生党员结对，全院 19 个教职工支部必须与学生支部共建，支部间结对共建必须有主题活动，力求以师生交流促进结对共建、以结对共建深化师生交流。

“亮身份、当先锋、树旗帜工程”、“志愿服务月”、“邀约著名哲学教授唐明邦先生同饮下午茶”、“辛亥革命主题参观”、“完善自我、营销未来职业规划”、“图书试验中心走进学生，丰富学生专业实践活动”等多项支部共建活动正陆续展开，党组织的凝聚力和号召力进一步增强。

学院 2008 级本科生王萍莉说，“通过结对共建，教师增强了对学生的了解，学生从教师那得到课堂之外的收获。学生与教师之间、支部与支部之间建立了互帮、互学、互助的有效联动机制，同学们切实感受到老师的关心和组织的关怀。”

### **三、典型引领，发挥旗帜作用**

11 月 7 日，经济与管理学院大楼 B129 教室，由经管学院青年教师代谦发起、李青原、刘启亮、罗知等共同组织的“珞珈青年学者经济与管理论坛”第 100 期与往常一样低调举行。从 2007 年 4 月 20 日第一期起至今，青年论坛已成功举办 104 期，前后共邀请到 30 多所国内外名校的 100 多位活跃在学术研究一线的青年学者踊跃参与，已发展成为华中地区经济与管理学科领域极具知名度和影响力的重要学术交流平台。

虽然论坛的影响越来越大，然而该论坛成立至今一直保持着无讲课费、无专车接送、火车往返和枫园食堂打饭就餐的传统。论坛取得

的成绩诚然令人瞩目，但是一群青年党员教师们团结着一批立志于学术的青年才俊远离喧嚣与浮躁，共同坚守学术理想与家园的事迹更加感动着经管学院的所有教员。在他们的感召下，学院形成了献身于学术、专注于学术的良好风气。2011年，学院教师申报获批国家社科基金重大项目4项、教育部重大课题攻关项目2项、教育部人文社科重点研究基地重大项目2项、国家社科基金项目5项、国家自然科学基金项目19项、国家自科国际合作与交流项目1项、教育部人文社科项目8项，在学术界引起重大反响。

长江学者讲座教授周南教授将个人奖金捐献给学生作奖学金；珞珈学者讲座教授苏晨汀老师把个人奖金捐给学院青年教师作科研经费；杰出教学贡献校长奖得主、武汉大学“十佳教师”黄宪教授教书育人，坚持每周抽半天时间出来接待学生；以学院2011级市场营销专业硕士研究生李璟、2009级金融工程专业本科生余方舟为主体的团队勇夺全球大学生创业挑战赛（IBTEC）冠军……这些在“两访两创”活动过程中不断涌现出的先进典型及事迹，激励并引领着学院师生奋发向上，一路前行。

#### **四、党员示范，树立良好风气**

本学期，到经管学院办事的师生发现学院办公室及教辅单位有了显著的变化：办公环境更加整洁，办公人员工作态度更好、工作效率明显提高。这一切，源于学院党委在行政办公及教辅单位的党员岗位上设置了党员示范岗。

“两访两创”的出发点是两访、落脚点是两创。为了进一步提升

学院的精气神，学院党委要求办公室及教辅岗位上的党员干部切实改变工作作风、提高工作效率，争做让广大师生满意的窗口单位。本学期，学院在坚持上班打卡制及办公环境卫生每月检查制的同时，开设了“经管学院周末干部培训讲坛”，从红色信仰到岗位责任意识、从经济学简介到国际视野下的管理学教育，培训内容十分丰富，力求管理干部通过讲坛的学习得到提高、更加充实。讲坛开设两个月来，受到了学院管理干部的一致欢迎，勤于学习、乐于奉献的风气已在办公室流行起来，学院整体工作形象也得到了有力的提升。

目前，经管学院在继续深入访谈的同时，正在整理梳理师生们在访谈过程中提出的合理化意见及建议，努力通过整改工作解决实际问题，构建和谐学院。学院党委书记徐业勤说：“学院开展两访两创，就是要在‘实’字上下功夫，在‘创’字上做文章。要认真听群众说实话、全力为师生办实事，把活动真正打造成广大师生员工的‘实惠工程’；要切实推动基层党建，组织创先进、个人争优秀，把活动真正打造成党委的‘民心工程’。”（罗睿）

---

送：全体学院领导

发：学院各内设机构

---

责编：陈琦

校对：罗睿

（共印 70 份）